Nyomas és hidrosztatika gyakorlas, egyszerii felhajtoerds feladatok.

1) Egy t6 jege maximalisan 3200 Pa nyomast bir ki. Egy 80 kg-os ember mekkora
teriiletii deszkdt tegyen erre a jégre, hogy ne szakadjon be? ( A deszka stlyatél
tekintsiink el.)

2) 1 liter vizet mekkora alapteriiletii edénybe ontsik, hogy a viz hidrosztatikai
nyomasa az edény aljan 500 Pa legyen?

3) Egy szénko tomege 8 kg, a talpainak dsszteriilete 7 dm?. Mekkora a szénkén iilé
gyerek tomege, ha a szanko6 6 kPa nyomassal nehezedik a héra?

4) Mekkora erd kellene ahhoz, hogy a tengerben, a felszintél 10 m-es mélységben ki
tudjuk nyitni egy tengeralattjar6 0,2 m? teriiletii ajtajat? ( a tengerviz siirisége 1030
{kg/m’})

5) Egy vizszintes lapon 4116 1 dm*-es kocka alaku edény feliil 10 cm® keresztmetszetii
fiiggdleges cstben folytatédik. Az edénybe 2,5 liter vizet ontiink.
a, Mekkora a betsltott viz stlya?
b, Mekkora a fenékre hato teljes hidrosztatikai nyoméerd?
¢, Mekkora erdvel nyomja a folyadék a kocka fed8lapjat?

6) Milyen magas az a higanyoszlop, amelynek aljan a hidrosztatikai nyomas 90 kPa? (
Phigany = 13 600 {kg/m’})

7) Egy 5 cm vastag higanyréteg tétejére vizet rétegeziink. Milyen vastag a vizréteg, ha
az edény aljan a hidrosztatikai nyomas 8,8 kPa.

8) Egy tartalyban 80 cm és 50 cm vastagsagban két folyadékot rétegeztiink egymasra.
A két folyadék siiriiségének aranya 3:2. Mekkora a folyadékok siiriisége, ha a
kett6jiik hidrosztatikai nyomésa a tartaly aljan 12 kPa?

9) Mindkét végén nyitott U alaki csében viz van, majd egyik szardba 5 cm magasan
olajat 6ntiink. Mekkora a két csdben a folyadékok tetejének szintkiilonbsége? ( Polaj
=850 {kg/m’})

10)Mekkora felhajtéerd hat egy vizbe meriils 2 dm ¢élhosszhisaghi vas kockara?

1DEgy belil tires 1,5 dm élhosszlsaghi zart fémkockat teljesen vizbe meritiink.
Mekkora a ra hat6 felhajtéerd?

12)Egy 1,5 dm3 térfogati tsmor vasgoly6t fonél segitségével vizbe 16gatunk. Mekkora
erd fesziti a fonalat? ( pyes = 7860 {kg/m’}, p,i, = 1000 {kg/m’}, g = 10 m/s*})

13)Egy 2 dm élhosszusagu, 650 {kg/m’} stiriségti t5mor fakockat fonallal vizzel telt
medence aljahoz rogzitiink. Mekkora eré fesziti a fonalat, ha a kocka teljesen
elmeriil?



